PAOOR.0002.11.2017.KZ

                      PROTOKÓŁ NR XXXIX/2017
                          z XL sesji Rady Miejskiej w Śremie

       
       odbytej 23 listopada 2017 r.  w godz. 13.00 – 14.40
                           w Urzędzie Miejskim w Śremie
Radni obecni wg listy obecności stanowiącej załącznik do protokołu. Obecnych 16 radnych. Nieobecnych 5 radnych, tj.:
1. Tomasz Klaczyński
- usprawiedliwiony,

2. Piotr Mulkowski

- usprawiedliwiony,

3. Barbara Ratajczak

- usprawiedliwiona,

4. Nina Stępa


- usprawiedliwiona,

5. Edward Szczepański
- usprawiedliwiony.

/Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu/. 

Ponadto w sesji uczestniczyli :

1. Adam Lewandowski

- Burmistrz Śremu,

2. Hanna Brukarczyk

- Sekretarz Gminy Śrem,

3. Magdalena Panke

- Skarbnik Gminy Śrem,

4. Małgorzata Juniewicz

- Koordynator Biura Prawnego,

5. Robert Mielcare
k

- Naczelnik  Pionu  Rolnictwa i  Gospodarki 
                                               Komunalnej,
6. Katarzyna Bednarowicz
- Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenią i Środowiskiem,
7. Barbara Jabłońska 
- Naczelnik Pionu Edukacji i Usług Społecznych, 
8. Donat Tomczak
- Naczelnik Pionu Skarbu Gminy,
9. Włodzimierz Pepeta
- Prezes Śremskich Wodociągów Sp. z o.o. w Śremie,

10.Emil Majsner
- Przewodniczący Koła Terenowego Śrem/Środa Wlkp. Stowarzyszenia Kukiz`15,
11. Marcin Chwałczyński
- Przewodniczący  Śremskiego Koła Nowoczesna, Region Wielkopolska, 
12. Łukasz Piasecki
- członek Śremskiego Koła Nowoczesna, Region Wielkopolska,

13.Sołtysi



- Mórki,    
14.Przedstawiciele mediów
- Tydzień Ziemi Śremskiej, Tygodnik Śremski, INTERmedi@, TV „Relax”.
/Porządek obrad ,ogłoszenie , zaproszenia na sesję Rady stanowią załącznik nr 2 do protokołu./
Ad.1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
Pani Katarzyna Sarnowska - Przewodnicząca Rady Miejskiej w Śremie       otwierając XL sesję Rady Miejskiej, powitała radnych, Burmistrza,  Sekretarza Gminy, Skarbnika Gminy, kierowników jednostek organizacyjnych, przedstawicieli  spółek gminnych oraz gości przybyłych  na sesję Rady. 
W dalszej kolejności Przewodnicząca  Rady - Katarzyna Sarnowska  stwierdziła, że na sali  jest obecnych  15 radnych, a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych decyzji. Poinformowała, że głosy liczą radni: Marcin Kowalczyk i Piotr Karliński, którzy na powyższe wyrazili zgodę.

Ad.2. Przedstawienie porządku obrad.
Przewodnicząca Rady - Katarzyna Sarnowska poinformowała, że wpłynął  wniosek  Burmistrza dotyczący wycofania z porządku obrad  XL sesji projektu uchwały Rady zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Śrem na lata 2017 – 2026.
/Ww. wniosek stanowi załącznik nr 3 do protokołu./
Pan Burmistrz  poinformował, że nie było takiej potrzeby, żeby procedować nad tym projektem uchwały.
Rada w głosowaniu, 15 głosami „za” – jednogłośnie, przyjęła wniosek Burmistrza.
 Porządek obrad XL sesji Rady został przyjęty w następującej wersji:
1.
Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2.
Przedstawienie  porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XXXVIII i XXXIX  sesji Rady Miejskiej w Śremie.

4. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady:

1) w sprawie zatwierdzenia taryf na rok 2018 za zbiorowe zaopatrzenie  
w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków;

2) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie Aneksu nr 4 do POROZUMIENIA MIĘDZYGMINNEGO  zawartego w dniu 21 marca 2014 r. w sprawie powierzenia gminie Jarocin przygotowania i wykonania zadania pn.: „Zorganizowanie i nadzór nad funkcjonowaniem systemu gospodarki odpadami i osadami ściekowymi dla gmin objętych porozumieniem wraz z budową Zakładu Zagospodarowania Odpadów Jarocin z siedzibą w Witaszyczkach z punktami przeładunkowymi”;

3) w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszarów położonych we wsi Zbrudzewo;

4) zmieniającego uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego przy ul. Leśnej w Nochowie;

5) zmieniającego uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Śrem;

6) w sprawie zniesienia formy ochrony przyrody z dwóch drzew wchodzących w skład pomnika przyrody;

7) w sprawie uzgodnienia wykonania prac pielęgnacyjnych w obrębie czterech drzew wchodzących w skład pomnika przyrody;

8) zmieniającego uchwałę w sprawie udzielania dotacji celowej na dofinansowanie kosztów inwestycji w zakresie ochrony środowiska i gospodarki wodnej; 

9) w sprawie nadania nazwy ulicy w Śremie;


10)w sprawie nadania nazwy ulicy we wsi Zbrudzewo;

11) w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej Nr 1 im. Mikołaja Kopernika w Śremie w ośmioletnią Szkołę Podstawową Nr 1 im. Mikołaja Kopernika w Śremie;

12) w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego Zespołu Szkoły Podstawowej i Gimnazjum w Śremie w ośmioletnią Szkołę Podstawową Nr 2 im. ks. Piotra Wawrzyniaka w Śremie;
13) w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej Nr 4 im. Marii Konopnickiej w Śremie w ośmioletnią Szkołę Podstawową Nr 4 im. Marii Konopnickiej w Śremie;
14) w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej Nr 6 im. Braci Barskich w Śremie w ośmioletnią Szkołę Podstawową Nr 6  im. Braci Barskich w Śremie;
15) w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej im. generała Dezyderego Chłapowskiego w Bodzyniewie w ośmioletnią Szkołę Podstawową im. generała Dezyderego Chłapowskiego w Bodzyniewie;
16) w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej im. Powstańców Wielkopolskich w Pyszącej w ośmioletnią Szkołę Podstawową im. Powstańców Wielkopolskich w Pyszącej;
17) w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej im. Władysława Reymonta w Krzyżanowie w ośmioletnią Szkołę Podstawową  im. Władysława Reymonta w Krzyżanowie;
18) w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego Zespołu Szkoły Podstawowej i Gimnazjum im. Jana Pawła II w Dąbrowie  w ośmioletnią Szkołę Podstawową  im. Jana Pawła II w Dąbrowie;
19) w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego Zespołu Szkoły Podstawowej i Gimnazjum im. hrabiego Władysława Zamoyskiego w Nochowie  w ośmioletnią Szkołę Podstawową im. hrabiego Władysława Zamoyskiego w Nochowie;
20) w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego Zespołu Szkoły Podstawowej i Gimnazjum w Zbrudzewie  w ośmioletnią Szkołę Podstawową w Zbrudzewie; 

21) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwały budżetowej gminy Śrem na 2017 rok;

22) w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2018 rok;

23) w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2018 rok;

24) w sprawie Gminnego Programu Zdrowotnego pod nazwą „Program zapobiegania czynnikom ryzyka raka szyjki macicy w gminie Śrem na lata 2018-2021”;

25) w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta dla celu obliczania podatku rolnego;

26) w sprawie opłaty od posiadania psów;
27) w sprawie określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu udzielania ulg w spłacie należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny, przypadających gminie Śrem lub jej jednostkom organizacyjnym.

5. Rozpatrzenie projektu obwieszczenia Rady Miejskiej w Śremie w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie szczegółowych warunków przyznawania stypendium Burmistrza Śremu dla uzdolnionych uczniów w ramach Gminnego Programu Wspierania Edukacji Uzdolnionych Dzieci i Młodzieży.
6. Sprawozdanie z działalności przedstawiciela gminy Śrem w Stowarzyszeniu Zdrowych Miast Polskich.
7. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.

8. Interpelacje i zapytania radnych, wolne głosy i wnioski.

9. Zamknięcie sesji. 

Ad.3. Przyjęcie   protokołu   z   XXXVIII  i   XXXIX   sesji   Rady   Miejskiej 

          w Śremie.
Przewodnicząca Rady - Katarzyna Sarnowska poinformowała, że protokoły z XXXVIII i XXXIX  sesji były wyłożone do wglądu w Zespole Obsługi Rady. 
Do protokołów nie zgłoszono uwag. Wobec powyższego stwierdziła, że protokoły z XXXVIII i XXXIX sesji, zostały przyjęte bez odczytywania.

Ad.4. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady:
1) w sprawie zatwierdzenia taryf na rok 2018 za zbiorowe zaopatrzenie  w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Włodzimierz Pepeta – Prezes Zarządu Śremskich Wodociągów Sp. z o.o.
/W trakcie omawiania tego punktu, na sesję przybył radny Tomasz Jakuszek, obecnych 16 radnych./

Wniosek o zatwierdzenie taryfy przedłożony został przez Śremskie Wodociągi Sp. z o.o. i pozytywnie zweryfikowany przez Burmistrza Śremu. Ceny i stawki opłat zawarte w taryfach skalkulowane zostały na podstawie niezbędnych przychodów prowadzenia w Spółce działalności w zakresie zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków w roku ich obowiązywania i na poziomie zapewniającym dalszą poprawę jakości usług, w tym utrzymanie stałej gotowości do ich świadczenia. Celem ograniczenia skutków zmian taryf dla odbiorców usług, niezbędne przychody ustalono bez uwzględnienia w nich:

a) marży zysku;

b) rezerw na należności nieregularne;

c) kosztów będących różnicą wartości rat kapitałowych kredytów inwestycyjnych i wartości amortyzacji środków trwałych, których budowa

finansowana była tymi kredytami. 
Taryfy zakładają następujące wzrosty cen w wartości brutto, za:

a) 1m3 dostarczonej wody o 0,02 zł/ m3, tj. o 0,55%;

b) 1m3 odebranych ścieków o 0,25 zł/ m3, tj. o 3,83%.

Przedstawione wzrosty cen produktów i usług Spółki w stosunku do cen obecnie obowiązujących taryf, przyjętych na rok 2016 i następnie przedłużonych bez zmian na rok 2017 są wynikiem wzrostu kosztów funkcjonowania Spółki w okresie minionych dwóch lat.

W zakresie opłat abonamentowych, w stosunku do obecnie obowiązujących taryf, dokonano zmian, i tak:

a) wprowadzono opłatę abonamentową za odczyt wodomierza dodatkowego mierzącego ilość wody bezpowrotnie zużytej, przy czym wyłącznie dla odbiorców usług wodociągowo-kanalizacyjnych, którzy nie wyposażyli tych wodomierzy w moduł do ich zdalnego, radiowego odczytu. Wyodrębnienie takiej opłaty abonamentowej zgodne jest z wytycznymi UOKiK, jakie Spółka otrzymała w 2016 roku i pozwoli na wyeliminowanie subsydiowania skrośnego jakim byłoby finansowanie kosztów „ręcznego” odczytu tych wodomierzy przez odbiorców, którzy wyposażyli je w te urządzenia;

b) ustalono jednomiesięczny okres rozliczeniowy dla wszystkich odbiorców usług wodociągowo-kanalizacyjnych.

Wyróżnikami wyznaczającymi grupy taryfowe są następujące parametry:

a) wielkość wodomierza, która wpływa na koszty gotowości do świadczenia usług;

b) rodzaj faktury, który wpływa na koszt rozliczenia:

- wersja papierowa,

- e-faktura;

c) zakres świadczonych usług mający wpływ na koszty odczytu i rozliczenia:

- odbiorcy usług dostarczania wody i odbioru ścieków,

- odbiorcy usług dostarczania wody i odbioru ścieków posiadający wodomierz dodatkowy, mierzący ilość wody bezpowrotnie zużytej, nie przystosowany do zdalnego odczytu,

- odbiorcy wyłącznie usług dostarczania wody,

- odbiorcy wyłącznie usług odbioru ścieków.

Opłaty przyłączeniowe, przyjęte do taryf  utrzymano na poziomie przyjętym w taryfach obowiązujących w roku 2017.

Taryfy określają również ceny za wprowadzanie ścieków przemysłowych do urządzeń kanalizacyjnych służących zbiorowemu odprowadzaniu ścieków, uwzględniając stopień ich zanieczyszczenia, co zgodne jest z ustawą i rozporządzeniem. Wnioskowane taryfy pozwalają na uzyskanie niezbędnych przychodów zapewniających Spółce samofinansowanie prowadzonej działalności w zakresie gwarantującym utrzymanie poziomu świadczonych usług, dają możliwość realizacji inwestycji modernizacyjnych i rozwojowych

określonych w Wieloletnim planie rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na lata 2017-2019, a także zapewniają eliminację potencjalnych przypadków możliwego występowania

subsydiowania skrośnego w finansowaniu działalności Spółki.

Na zakończenie swojej wypowiedzi, Pan Pepeta przedstawił obowiązujące abonamentowe opłaty wraz z ceną wody w następujących gminach:

Śrem
 
- 17,26 zł, 
Środa Wlkp.- 19,10 zł,

Jarocin
- 17,78 zł,

Poznań
- 25,50 zł,

Mosina
- 28,27 zł, 

Kórnik
- 26,24 zł.
Skutki podwyżki z 17,26 zł zwiększają się o 1,98 zł, dla czteroosobowej rodziny przy średnim zużyciu wody miesięcznie z 84,74 zł wzrastają o 3,73 zł. Dodał, że zmiany są konieczne z uwagi na prowadzone przez Przedsiębiorstwo inwestycje, na rozwój sieci i urządzeń, w które Spółka zainwestowała ok. 16 mln zł oraz z uwagi na amortyzację, podatki i odsetki od pożyczek. Następnie zgłosił autopoprawkę związaną z błędem pisarskim , w pkt 1.B.b na stronie 6 w grupie taryfowej G.14 należy w treści dopisać : od 3,5 m3/h do 10m3/h. 
Dyskusja:
Radny Tomasz Jakuszek zapytał się Pana Pepety, skoro w tej cenie wody, którą Państwo proponujecie nie ma amortyzacji, kiedy jest planowana podwyżka uwzględniająca tą amortyzację, bo ona musi nastąpić.
Pan Prezes Pepeta odpowiadając poinformował, że amortyzacja jest uwzględniona, natomiast oszczędności są na innych pozycjach kosztowych. Tak jak powiedział ponad 820 tysięcy zł są to koszty trzech tytułów kosztowych, czyli amortyzacja, podatek lokalny i odsetki , przychody ponad 700 tys. zł i ta amortyzacja na poziomie tej różnicy jest uwzględniona w kosztach, są oszczędności na innych pozycjach.

Radny Adam Sędłak zapytał o okres ważności tej propozycji jeżeli ją zatwierdzimy, dlatego, że w przyszłym roku ma nastąpić zmiana odnośnie wprowadzenia nowej instytucji jak Wody Polskie i jak to się ewentualnie może odbić na taryfie i czasami żebyśmy nie musieli wracać do tego tematu w marcu czy w kwietniu.
Pan Burmistrz poinformował, że od 4 miesięcy pracujemy intensywnie nad kształtowaniem się przyszłościowym uporządkowanej obecnie sytuacji organizacyjnej i finansowej. Nowa ustawa wprowadza instytucję gospodarczą Wody Polskie , które będzie rościło sobie prawo do ustalania taryf czyli nie my, którzy prowadzimy rachunek poprzez naszą Spółkę  ekonomiczny, tylko jakaś instytucja z zewnątrz będzie nam ustalała taryfę, raz na 3 lata. Nie wyobraża sobie takiej sytuacji, żeby prowadzić jakąkolwiek politykę inwestycyjną w oparciu o taryfę, która będzie musiała być ustalana 3 lata do przodu. Dzisiaj ustalamy taryfę, która będzie obowiązywała przez pół roku, ale jest przekonany, że skoro powstanie instytucja Wody Polskie, która ma zatrudniać 7 tysięcy ludzi w Polsce i nie ma źródła finansowania, to my w I półroczu jeszcze ze dwa razy, a może 3 razy  będziemy dokonywali korekt kosztowych opłat za zrzut wody , bo będziemy musieli jako Spółka  odprowadzać takie koszty. Ta taryfa będzie obowiązywała, ma nadzieję, że pół roku,  a w relacjach z tą nową instytucją  będziemy kilkakrotnie wracali, co nie znaczy, że będą regulacje zwiększające. Ten pierwszy rok będzie najtrudniejszy, bo będziemy musieli trzymać się rachunku ekonomicznego. Szukamy też innych kosztów w przestrzeni funkcjonowania Spółki, po to żeby wszystkiego nie zrzucać na mieszkańców.

Radny Marek Basaj zapytał Pana Prezesa, ponieważ w projekcie uchwały mamy określony procentowy wzrost stawek podstawowych za dostarczaną wodę i odbiór ścieków, natomiast  nie ma wyszczególnionych wzrostów opłat abonamentowych, żeby Pan Prezes podał te kwoty i ewentualnie uzasadnił.

Pan Prezes Pepeta  poinformował, że te zmiany są na poziomie różnym dla każdej grupy abonamentowej a jest ich 20, dla grupy podstawowej , jak wiemy opłatę abonamentową ponosimy miesięcznie. Ona przy zakupie 1 m3 wody i zrzucie 1 m3 ścieków jest relatywnie wysoka w stosunku  do ceny 1 m3 wody i ścieków. Łącznie jest to wzrost nawet o 12%. Natomiast w przypadku, gdy ktoś zakupuje 8 m3, mówi tutaj o wielkości takiej, którą nabywa średnio rodzina 4 osobowa, to wzrost jest o 4,06%.
Dyskusja została zakończona.

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju – Hieronim Bartkowiak poinformował, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.
Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały wraz ze zgłoszoną autopoprawką, 

"za" głosowało 11 radnych,
wstrzymało się od głosu 5 radnych.

Uchwała Nr 369/XL/2017 została podjęta.
 /Uchwała Nr 369 /XL/2017 stanowi załącznik nr 4 do protokołu./
2) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie Aneksu nr 4 do POROZUMIENIA MIĘDZYGMINNEGO  zawartego w dniu 21 marca 2014 r. w sprawie powierzenia gminie Jarocin przygotowania i wykonania zadania pn.: „Zorganizowanie i nadzór nad funkcjonowaniem systemu gospodarki odpadami i osadami ściekowymi dla gmin objętych porozumieniem wraz z budową Zakładu Zagospodarowania Odpadów Jarocin z siedzibą w Witaszyczkach z punktami przeładunkowymi”.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Robert Mielcarek – Naczelnik Pionu Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej.
12 października 2017 r. odbył się konwent sygnatariuszy porozumienia międzygminnego, na którym ustalono wysokość składki członkowskiej proporcjonalnej do liczby mieszkańców gmin porozumienia międzygminnego na rok 2018. Wobec tego Aneksem Nr 4 do POROZUMIENIA MIĘDZYGMINNEGO zawartego w dniu 21 marca 2014 r. w sprawie powierzenia gminie Jarocin przygotowania i wykonania zadania pn.: „Zorganizowanie i nadzór nad funkcjonowaniem systemu gospodarki odpadami i osadami ściekowymi dla gmin objętych porozumieniem wraz z budową Zakładu Zagospodarowania Odpadów Jarocin z siedzibą w Witaszyczkach z punktami przeładunkowymi” wprowadza się wartość wpłaty na 1 mieszkańca w roku 2018 r. w kwocie 0,10 zł z tytułu udziału w kosztach realizacji powierzonego zadania, którą gmina Śrem przekaże na rzecz gminy Jarocin. Składka gminy Śrem na 2018 rok wyniesie 4.123,90 zł.

Dyskusji nie było.

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju – Hieronim Bartkowiak poinformował, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały, 

"za" głosowało 16 radnych.

Uchwała Nr 370/XL/2017 została podjęta jednogłośnie.

 /Uchwała Nr 370 /XL/2017 stanowi załącznik nr 5 do protokołu./
3) w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszarów położonych we wsi Zbrudzewo;

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Katarzyna Bednarowicz – Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenią i Środowiskiem.

Przedmiotowy projekt miejscowego planu opracowany został zgodnie z uchwałą Nr 224/XXIII/2016 Rady Miejskiej w Śremie z dnia 30 czerwca 2016 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszarów położonych we wsi Zbrudzewo. W związku z koniecznością dokonania zmian dla terenu obejmującego działki o nr ewid.: 2/1; 326/1 i 363/3 opracowanie, w trakcie procedury planistycznej, zostało podzielone na dwie części, co skutkować będzie uchwaleniem dwóch miejscowych planów.

Uwzględniono wymagania ładu przestrzennego, w tym urbanistyki i architektury w odniesieniu do obszaru objętego miejscowym planem. Zapisy

planu, różnicując wysokość planowanej zabudowy, dostosowują kreowaną przestrzeń do istniejących warunków krajobrazowych i istniejącego sąsiedztwa. Projektując przeznaczenie terenów brano pod uwagę wszelkie wymogi dotyczące ochrony zdrowia oraz bezpieczeństwa ludzi i mienia, potrzeby osób niepełnosprawnych i prawa mieszkańców, interes publiczny oraz wymogi wynikające z przepisów nadrzędnych, w tym potrzeb w zakresie rozwoju infrastruktury technicznej i zapewnienia odpowiedniej ilości i jakości wody, do celów zaopatrzenia ludności. Projekt planu uwzględnia prawo własności oraz potrzeby obronności i bezpieczeństwa państwa. Projektowany sposób zagospodarowania Zasadniczym celem opracowania była zmiana ustaleń obowiązującego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, w związku z uwzględnieniem wniosków prywatnych inwestorów. Modyfikacje dotyczą zmiany parametrów zabudowy czy też wyznaczenia nowych funkcji w zgodzie z zapisami Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Śrem.

W trakcie wyłożenia, do planu zostały wniesione 3 uwagi, których Pan Burmistrz nie uwzględnił.
Następnie Pani Bednarowicz przedstawiła uwagi nieuwzględnione:
UWAGI:
1 Uwaga zgłoszona przez osobę fizyczną:

Treść uwagi:
Brak zgody na budowę drogi przebiegającej przez moje grunty rolne - działka nr ewid. 14/1, z powodu dużych utrudnień w uprawie pola, które zostałoby podzielone na dwie części po realizacji tego projektu.

Rozstrzygnięcie:  uwaga nieuwzględniona.

Uzasadnienie: 
Działka o nr ewid. 14/1 ma powierzchnię ca 63 tys. m2. Projektowana droga dzieli działkę na dwie części o powierzchni ca 30 tys. m2. Projektowany odcinek drogi publicznej klasy lokalnej (2KDL) przebiegający przez działkę o nr ewid. 14/1 ma długość około 160 m i powierzchnię ca 1940 m2. Tak niewielka powierzchnia przeznaczona pod projektowaną drogę, jak i jej usytuowanie, nie powinno spowodować znaczących strat w uprawach ani też kolidować z rolniczym jej użytkowaniem. Odcinek ten jest częścią projektowanej drogi łączącej dwie drogi wojewódzkie – ul. Średzką z obwodnicą. Tworzy z obwodnicą jedno z nielicznych skrzyżowań (licząc od ronda w Mechlinie/Zbrudzewie - jedyne). Projektowana droga została już wydzielona geodezyjnie na odcinku ca 1,1 km (nie wydzielono jej z dwóch działek o nr ewid. 14/1 i 14/2, czyli na odcinku ca 316 m od strony ul. Średzkiej). Jej zasadniczym celem jest zbiorcza obsługa ruchu samochodowego z powstającego osiedla domów jednorodzinnych (aktualnie około 600 działek budowlanych) i skierowanie go ku dwóm drogom wylotowym. Należy zaznaczyć, że droga ta została już przewidziana do powstania w oparciu o miejscowy plan z 2002 r. W 2009 r. na mocy wyroku sądu administracyjnego stwierdzona została nieważność miejscowego planu w części dotyczącej ww. drogi. W analizowanym projekcie miejscowego planu, w porównaniu do ustaleń z 2002 r., została zmniejszona szerokość pasa drogi (z 20 m do 12 m) oraz obniżona klasa drogi (ze zbiorczej na lokalną). Ponadto, na przestrzeni lat zmianie uległo przeznaczenie terenów położonych wokół projektowanej drogi (od jej południowej strony zamiast terenów działalności gospodarczej powstały tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej). Uwzględnienie uwagi wiązać się będzie z poważnymi ograniczeniami w obsłudze ruchu samochodowego związanego z rozwijającym się osiedlem. Kierowcy aut zamiast kierować się w stronę dróg wojewódzkich będą kluczyli po drogach przeznaczonych do wewnętrznej obsługi osiedla.

Głosowanie:

Kto jest za rozstrzygnięciem Burmistrza i nie uwzględnieniem uwagi:

„za” – głosowało 16 radnych.
W głosowaniu, Rada uwagi nie uwzględniła.

2 Uwaga zgłoszona przez osobę fizyczną:

Treść uwagi: 
Brak zgody na budowę drogi przebiegającej przez moje grunty rolne - działka nr ewid. 14/2, z powodu dużych utrudnień w uprawie pola, które zostałoby podzielone na dwie części po realizacji tego projektu.

Rozstrzygnięcie: uwaga nieuwzględniona.

Uzasadnienie: 
Działka o nr ewid. 14/2 ma powierzchnię ca 98 tys. m2. Projektowana droga dzieli działkę na dwie kilkuhektarowe części. Projektowany odcinek drogi publicznej klasy lokalnej (2KDL) przebiegający przez działkę o nr ewid. 14/2 ma długość około 156 m i powierzchnię ca 1870 m2. Tak niewielka powierzchnia przeznaczona pod projektowaną drogę, jak i jej usytuowanie, nie powinno spowodować znaczących strat w uprawach ani też kolidować z rolniczym jej użytkowaniem. Odcinek ten jest częścią projektowanej drogi łączącej dwie drogi wojewódzkie – ul. Średzką z obwodnicą. Tworzy z obwodnicą jedno z nielicznych skrzyżowań (licząc od ronda w Mechlinie/Zbrudzewie - jedyne). Projektowana droga została już wydzielona geodezyjnie na odcinku ca 1,1 km (nie wydzielono jej z dwóch działek o nr ewid. 14/1 i 14/2, czyli na odcinku ca 316 m od strony ul. Średzkiej). Jej zasadniczym celem jest zbiorcza obsługa ruchu samochodowego z powstającego osiedla domów jednorodzinnych (aktualnie około 600 działek budowlanych) i skierowanie go ku dwóm drogom wylotowym. Należy zaznaczyć, że droga ta została już przewidziana do powstania w oparciu o miejscowy plan z 2002 r. W 2009 r. na mocy wyroku sądu administracyjnego stwierdzona została nieważność miejscowego planu w części dotyczącej ww. drogi. W analizowanym projekcie miejscowego planu, w porównaniu do ustaleń z 2002 r., została zmniejszona szerokość pasa drogi (z 20 m do 12 m) oraz obniżona klasa drogi (ze zbiorczej na lokalną). Ponadto, na przestrzeni lat zmianie uległo przeznaczenie terenów położonych wokół projektowanej drogi (od jej południowej strony zamiast terenów działalności gospodarczej powstały tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej). Uwzględnienie uwagi wiązać się będzie z poważnymi ograniczeniami w obsłudze ruchu samochodowego związanego z rozwijającym się osiedlem. Kierowcy aut zamiast kierować się w stronę dróg wojewódzkich będą kluczyli po drogach przeznaczonych do wewnętrznej obsługi osiedla.

Głosowanie:

Kto jest za rozstrzygnięciem Burmistrza i nie uwzględnieniem uwagi:

„za” – głosowało 16 radnych.
W głosowaniu Rada uwagi nie uwzględniła.

3 Uwaga zgłoszona przez osobę fizyczną:

Treść uwagi: 
Wnoszę o zmianę przeznaczenia terenu drogi publicznej klasy lokalnej na teren drogi publicznej klasy dojazdowej. Projektowana droga klasy lokalnej w ciągu ulicy Perłowej spowoduje nadmierne obciążenie sąsiednich terenów wsi Zbrudzewo ruchem pojazdów, w tym ciężarowych.

Rozstrzygnięcie: uwaga nieuwzględniona.

Uzasadnienie: 
W projekcie miejscowego planu, w porównaniu do ustaleń miejscowego planu uchwalonego w 2002 r., została zmniejszona szerokość projektowanego pasa drogowego z 20 m do 12 m oraz obniżona została klasa drogi ze zbiorczej (Z) na lokalną (L). Należy zaznaczyć, że projektowana droga łączy się z drogami wojewódzkimi. Drogi wojewódzkie mają ustalone klasy: główną (G) oraz główną ruchu przyspieszonego (GP). Stosownie do rozporządzenia Ministra Transportu i Gospodarki Morskiej w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać drogi publicznej i ich usytuowanie w celu zapewnienia wymaganego poziomu bezpieczeństwa ruchu drogowego określono następujące warunki połączeń dróg : droga klasy GP powinna mieć powiązania z drogami klasy zbiorczej (wyjątkowo klasy lokalnej) i drogami wyższych klas, natomiast droga klasy G powinna mieć powiązania z drogami nie niższej klasy niż lokalnej (wyjątkowo klasy dojazdowej). Stąd zadośćuczynienie obowiązującym przepisom wymagało ustalenie lokalnej klasy projektowanej drogi. Ponadto, najmniejsza szerokość w liniach rozgraniczających ulicy o przekroju jednojezdniowym dla drogi klasy lokalnej wynosi 12 m.

Głosowanie:

Kto jest za rozstrzygnięciem Burmistrza i nie uwzględnieniem uwagi:

„za” – głosowało 16 radnych.
W głosowaniu Rada uwagi nie uwzględniła.

/Ww. uwagi stanowią załącznik nr 6 do protokołu./
Dyskusji nie było.
Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju – Hieronim Bartkowiak poinformował, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Z-ca Przewodniczącej Komisji Wsi i Samorządu – Adam Sędłak poinformował, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały, 

"za" głosowało 16 radnych.

Uchwała Nr 371/XL/2017 została podjęta jednogłośnie.

 /Uchwała Nr 371 /XL/2017 stanowi załącznik nr 7 do protokołu./
4) zmieniającego uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego przy ul. Leśnej w Nochowie;

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Katarzyna Bednarowicz – Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenią i Środowiskiem.

Został zmniejszony zakres opracowania o działkę o nr ewid. 24/6, obręb Nochowo. W trakcie procedury uchwalania miejscowego planu właściciel nieruchomości złożył wniosek z prośbą o wyłączenie przedmiotowej nieruchomości z granic opracowania. Biorąc powyższe pod uwagę analizie poddano dwa obszary o łącznej powierzchni około 25 ha. Przeprowadzona analiza potwierdziła, że przewidywane rozwiązania nie naruszają ustaleń polityki przestrzennej gminy określonej w Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Śrem.

Dyskusja:
Radny Tomasz Jakuszek zapytał, czy to jest normą, że plan przyjmujemy, po czym jest wniosek wnioskodawcy o wyłączeniu określonego terenu i ten teren jest wyłączany. Czy to jest jakiś tryb postępowania w tym przypadku, czy to jest jakiś wyjątek?

Pani Bednarowicz odpowiadając, poinformowała, że normą jest to, że uwzględniane są pewne wnioski, a pewne nie. W związku z tym, że tutaj akurat właściciel prosił, żeby ta nieruchomość pozostała nieruchomością rolną, a Studium wprowadza teren zabudowy na tej nieruchomości , w procedurze planistycznej nie moglibyśmy utrzymać tej funkcji rolniczej musiałaby nastąpić zmiana przeznaczenia tego terenu, dlatego jedynym rozwiązaniem było wyłączenie tej działki z opracowania, ale zdarza się to stosunkowo rzadko.
Dyskusja została zakończona.
Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju – Hieronim Bartkowiak poinformował, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.
Z-ca Przewodniczącej Komisji Wsi i Samorządu – Adam Sędłak poinformował, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały, 

"za" głosowało 15 radnych,
wstrzymał się od głosu 1 radny.

Uchwała Nr 372/XL/2017 została podjęta.

 /Uchwała Nr 372 /XL/2017 stanowi załącznik nr 8  do protokołu./
5) zmieniającego uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Śrem;

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Katarzyna Bednarowicz – Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenią i Środowiskiem.

W trakcie trwania procedury sporządzenia zmiany Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy na podstawie zapisów podjętej uchwały Nr 348/XXXVII/2017 Rady Miejskiej w Śremie z 28 września 2017 roku,  Burmistrz postanowił zwiększyć zakres opracowania. W związku z tym dodaje się załącznik nr 7, który obejmuje nieruchomości położone w obrębie geodezyjnym Śrem o nr ewid.: 2214/9, 2214/10, 2216/4, 2458/8, 2458/9 i 2465/1.

Dyskusji nie było.
Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju – Hieronim Bartkowiak poinformował, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Z-ca Przewodniczącej Komisji Wsi i Samorządu – Adam Sędłak poinformował, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały, 

"za" głosowało 16 radnych.

Uchwała Nr 373/XL/2017 została podjęta jednogłośnie.

 /Uchwała Nr 373 /XL/2017 stanowi załącznik nr 9 do protokołu./
6) w sprawie zniesienia formy ochrony przyrody z dwóch drzew wchodzących w skład pomnika przyrody.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Katarzyna Bednarowicz -  Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenią i Środowiskiem.

Przedmiotowa aleja drzew została uznana za pomnik przyrody na mocy rozporządzenia Wojewody Poznańskiego Nr 3/91 z dnia 22 marca 1991 r.  W wyniku oględzin przeprowadzonych 6 października 2017 r. stwierdzono powalenie na skutek silnych wiatrów w dniu poprzednim - dwóch drzew: drzewa z gatunku platan zachodni o obwodzie pnia 290 cm na wysokości pierśnicy (130 cm), znajdującego się po prawej stronie alei, przy działce o nr ewid. 76/1 (ul. Sikorskiego 62) oraz drzewa z gatunku klon zwyczajny o obwodzie pnia 162 cm na wysokości pierśnicy (130 cm), znajdującego się po prawej stronie alei, przy posesji o nr 10 (Aleja Platanowa 10).

Zgodnie z art. 44 ust. 3a ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody, projekt niniejszej uchwały został uzgodniony z Regionalnym Dyrektorem Ochrony Środowiska w Poznaniu.

Dyskusji nie było.

Przewodniczący Komisji Pomocy Społecznej, Ochrony Zdrowia i Środowiska – Zdzisław Żeleźny poinformował, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały, 

"za" głosowało 16 radnych.

Uchwała Nr 374/XL/2017 została podjęta jednogłośnie.

 /Uchwała Nr 374 /XL/2017 stanowi załącznik nr 10 do protokołu./
7) w sprawie uzgodnienia wykonania prac pielęgnacyjnych w obrębie czterech drzew wchodzących w skład pomnika przyrody;

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Katarzyna Bednarowicz -  Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenią i Środowiskiem.

Przy posesji o nr 10, przy ul. Aleja Platanowa, rosną dwa platany zachodnie pochylone w kierunku budynku mieszkalnego. W dniu 6 października 2017 r. właściciel działki obawiając się o bezpieczeństwo mieszkańców domu wystąpił do Powiatowego Zarządu Dróg w Śremie o usunięcie ww. drzew. Powiatowy Zarząd Dróg w Śremie wystąpił do Burmistrza Śremu – jako nadzorującego pomnik przyrody, o podjęcie działań w przedmiotowej sprawie. Podczas oględzin dokonano pomiarów obwodów pni drzew oraz sporządzono dokumentację fotograficzną. Ponadto stwierdzono, że oprócz drzew rosnących przy ul. Aleja Platanowej 10, platany zachodnie rosnące przy posesjach o nr 12 i 16 są również pochylone w stronę budynków mieszkalnych i jednocześnie nadmiernie rozrośnięte w ich kierunku. Drzewa wymagają więc podjęcia działań w związku z zagrożeniem bezpieczeństwa ludzi i mienia. Po konsultacji z przedstawicielem Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska w Poznaniu oraz po otrzymaniu opinii podmiotu wyspecjalizowanego w zakresie pielęgnacji zieleni, podjęto decyzję o konieczności wykonania cięć korygujących i prześwietlających prowadzących do usunięcia gałęzi w wymiarze 25-30 % koron drzew, w celu odciążenia drzew i poprawy bezpieczeństwa ludzi i mienia na terenach bezpośrednio przyległych do drzew pomnikowych.

Dyskusji nie było.

Przewodniczący Komisji Pomocy Społecznej, Ochrony Zdrowia i Środowiska – Zdzisław Żeleźny poinformował, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały, 

"za" głosowało 16 radnych.

Uchwała Nr 375/XL/2017 została podjęta jednogłośnie.

 /Uchwała Nr 375 /XL/2017 stanowi załącznik nr 11 do protokołu./
8) zmieniającego uchwałę w sprawie udzielania dotacji celowej na dofinansowanie kosztów inwestycji w zakresie ochrony środowiska i gospodarki wodnej. 

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Katarzyna Bednarowicz -  Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenią i Środowiskiem.

Zmiana uchwały wynika z konieczności doprecyzowania zapisów uchwały, w celu ułatwienia spełnienia kryteriów określonych w uchwale podmiotom ubiegającym się o dotację. Ponadto w przypadku inwestycji polegającej na montażu przydomowej oczyszczalni ścieków, zrezygnowano z podziału ze względu na rodzaj dotowanego urządzenia i wysokość dofinansowania, ponadto określono co to znaczy likwidacja źródła ciepła, jest to trwałe odłączenie od systemu grzewczego. Jednocześnie rozszerzono katalog kosztów objętych dotacją. Projekt uchwały zgodnie z art. 7 ust. 3 i 3a ustawy z dnia 30 kwietnia 2004 r. o postępowaniu w sprawach dotyczących pomocy publicznej, został zgłoszony Prezesowi Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumenta oraz Ministrowi Rolnictwa i Rozwoju Wsi. Prezes Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumenta wniósł uwagę do tego projektu uchwały, mianowicie w § 1 pkt 8 lit. b wyrażenie: „a także” należy zastąpić słowem: „lub”, dlatego wnosi autopoprawkę tej treści do powyższego projektu uchwały.
Dyskusji nie było.
Przewodniczący Komisji Pomocy Społecznej, Ochrony Zdrowia i Środowiska – Zdzisław Żeleźny poinformował, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Z-ca Przewodniczącej Komisji Budżetowej – Dominika Fornalik poinformowała, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały wraz z wprowadzoną autopoprawką, 

"za" głosowało 16 radnych.

Uchwała Nr 376/XL/2017 została podjęta jednogłośnie.

 /Uchwała Nr 376 /XL/2017 stanowi załącznik nr 12 do protokołu./
9) w sprawie nadania nazwy ulicy w Śremie.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Donat Tomczak – Naczelnik Pionu Skarbu Gminy.

Została przygotowana propozycja nadania nazwy ulicy w Śremie, której nadaje się nazwę : ulica Rzeczna. W jej skład wchodzą działki ewidencyjne o numerach 1729/49 i 1730/27 oraz część działki ewidencyjnej o numerze 1731/2. Droga określona w uchwale jest drogą wewnętrzną, będącą własnością gminy Śrem. Proponowana nazwa wiąże się z usytuowaniem drogi wzdłuż rzeki Warty.

Dyskusji nie było.
Z-ca Przewodniczącej Komisji Wsi i Samorządu – Adam Sędłak poinformował, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały, 

"za" głosowało 16 radnych.

Uchwała Nr 377/XL/2017 została podjęta jednogłośnie.

 /Uchwała Nr 377 /XL/2017 stanowi załącznik nr 13 do protokołu./

10)w sprawie nadania nazwy ulicy we wsi Zbrudzewo.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Donat Tomczak – Naczelnik Pionu Skarbu Gminy.

Została przygotowana propozycja nadania nazwy ulicy w Zbrudzewie, której nadaje się nazwę: ulica Stawowa. 

Droga określona w uchwale jest drogą wewnętrzną, w skład której wchodzi działka ewidencyjna o numerze 300/4, będąca własnością gminy Śrem. Propozycja przedstawiona w uchwale jest zgodna z oczekiwaniem mieszkańców wsi Zbrudzewo potwierdzonym uchwałą Nr 1/2017 Zebrania

Wiejskiego Sołectwa Zbrudzewo.
Dyskusji nie było.

Z-ca Przewodniczącej Komisji Wsi i Samorządu – Adam Sędłak poinformował, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały, 

"za" głosowało 16 radnych.

Uchwała Nr 378/XL/2017 została podjęta jednogłośnie.

 /Uchwała Nr 378 /XL/2017 stanowi załącznik nr 14 do protokołu./
W dalszej kolejności Pani Barbara Jabłońska – Naczelnik Pionu Edukacji i Usług Społecznych omówiła 10 projektów uchwał ujętych w porządku obrad od pkt 11 do pkt 20, głosowanie oddzielne.

Zgodnie z zapisami art. 117 ustawy z dnia 4 grudnia 2016 r. Przepisy wprowadzające ustawę - Prawo oświatowe, z dniem 1 września 2017 r. dotychczasowa sześcioletnia szkoła podstawowa staje się ośmioletnią szkołą podstawową. Organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego prowadzącej dotychczasową sześcioletnią szkołę podstawową, w terminie do  30 listopada 2017 r., w drodze uchwały, stwierdza jej przekształcenie w ośmioletnią szkołę podstawową.
Dyskusja:

Radny Cezary Strzelec poinformował, że ma pytanie do projektu uchwały pod nr 18, dotyczy to Szkoły w Dąbrowie, niedawno zmienialiśmy nazwę ronda na: Św. Jana Pawła II , czy tak samo nie może być w przypadku tej Szkoły , czy nie warto dopisać im. Św. Jana Pawła II?
Pani Jabłońska odpowiedziała, że  nadawanie nazwy szkoły należy do kompetencji Rady Pedagogicznej danej szkoły. Taki wniosek z Rady Pedagogicznej Szkoły w Dąbrowie nie wpłynął. Do tej pory to tak funkcjonowało, że w uchwale, którą podejmowaliśmy w marcu dotyczącą sieci szkół, nazwy obecnych szkół zostały przepisane automatycznie do nowej struktury oświatowej.
Pan Burmistrz dodał, że jeżeli taka inicjatywa się pojawi, to pochylimy się nad tym, ale podmiotem, który w tym zakresie ma kompetencje jest tylko i wyłącznie Rada Pedagogiczna.
Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu – Tomasz Żak poinformował, że projekty uchwał ujęte od pkt 11 do pkt 20,  Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Głosowanie projektów uchwał:


11) w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej 
            Szkoły Podstawowej Nr 1 im. Mikołaja Kopernika w Śremie w ośmioletnią Szkołę Podstawową Nr 1 im. Mikołaja Kopernika w Śremie.
"za" głosowało 16 radnych.

Uchwała Nr 379/XL/2017 została podjęta jednogłośnie.

 /Uchwała Nr 379 /XL/2017 stanowi załącznik nr 15 do protokołu./
12) w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego Zespołu Szkoły Podstawowej i Gimnazjum w Śremie w ośmioletnią Szkołę Podstawową Nr 2 im. ks. Piotra Wawrzyniaka w Śremie.
"za" głosowało 16 radnych.

Uchwała Nr 380/XL/2017 została podjęta jednogłośnie.

 /Uchwała Nr 380 /XL/2017 stanowi załącznik nr 16 do protokołu./
13) w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej Nr 4 im. Marii Konopnickiej w Śremie w ośmioletnią Szkołę Podstawową Nr 4 im. Marii Konopnickiej w Śremie.
"za" głosowało 16 radnych.

Uchwała Nr 381/XL/2017 została podjęta jednogłośnie.

 /Uchwała Nr 381 /XL/2017 stanowi załącznik nr 17 do protokołu./
14) w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej Nr 6 im. Braci Barskich w Śremie w ośmioletnią Szkołę Podstawową Nr 6  im. Braci Barskich w Śremie.
"za" głosowało 16 radnych.

Uchwała Nr 382/XL/2017 została podjęta jednogłośnie.

 /Uchwała Nr 382 /XL/2017 stanowi załącznik nr 18 do protokołu./
15) w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej im. generała Dezyderego Chłapowskiego w Bodzyniewie w ośmioletnią Szkołę Podstawową im. generała Dezyderego Chłapowskiego w Bodzyniewie.
"za" głosowało 16 radnych.

Uchwała Nr 383/XL/2017 została podjęta jednogłośnie.

 /Uchwała Nr 383 /XL/2017 stanowi załącznik nr 19 do protokołu./
16) w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej im. Powstańców Wielkopolskich w Pyszącej w ośmioletnią Szkołę Podstawową im. Powstańców Wielkopolskich w Pyszącej.
"za" głosowało 16 radnych.

Uchwała Nr 384/XL/2017 została podjęta jednogłośnie.

 /Uchwała Nr 384 /XL/2017 stanowi załącznik nr 20 do protokołu./
17) w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej im. Władysława Reymonta w Krzyżanowie w ośmioletnią Szkołę Podstawową  im. Władysława Reymonta w Krzyżanowie.
"za" głosowało 16 radnych.

Uchwała Nr 385/XL/2017 została podjęta jednogłośnie.

 /Uchwała Nr 385 /XL/2017 stanowi załącznik nr 21 do protokołu./
18) w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego Zespołu Szkoły Podstawowej i Gimnazjum im. Jana Pawła II w Dąbrowie  w ośmioletnią Szkołę Podstawową  im. Jana Pawła II w Dąbrowie.
"za" głosowało 16 radnych.

Uchwała Nr 386/XL/2017 została podjęta jednogłośnie.

 /Uchwała Nr 386 /XL/2017 stanowi załącznik nr 22 do protokołu./
19) w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego Zespołu Szkoły Podstawowej i Gimnazjum im. hrabiego Władysława Zamoyskiego w Nochowie  w ośmioletnią Szkołę Podstawową im. hrabiego Władysława Zamoyskiego w Nochowie.
"za" głosowało 16 radnych.

Uchwała Nr 387/XL/2017 została podjęta jednogłośnie.

 /Uchwała Nr 387 /XL/2017 stanowi załącznik nr 23 do protokołu./
20) w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego Zespołu Szkoły Podstawowej i Gimnazjum w Zbrudzewie  w ośmioletnią Szkołę Podstawową w Zbrudzewie.
"za" głosowało 16 radnych.

Uchwała Nr 388/XL/2017 została podjęta jednogłośnie.

 /Uchwała Nr 388 /XL/2017 stanowi załącznik nr 24 do protokołu./
21) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwały budżetowej gminy Śrem na 2017 rok.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Magdalena Panke – Skarbnik gminy śrem.
Zmiany dotyczą zwiększenia dochodów i wydatków gminy o jednakową kwotę w wysokości 66.671,00 zł. Dodała, że zmiana nie jest obszerną zmianą. Następnie przedstawiła szczegółowo działy i paragrafy budżetu, gdzie następują zmiany w oparciu o uzasadnienie do projektu uchwały.

Dyskusji nie było.

Z-ca Przewodniczącej Komisji Budżetowej – Dominika Fornalik poinformowała, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały, 

"za" głosowało 11 radnych,
wstrzymało się od głosu 5 radnych.

Uchwała Nr 389/XL/2017 została podjęta.
 /Uchwała Nr 389 /XL/2017 stanowi załącznik nr 25 do protokołu./
22) w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2018 rok.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Barbara Jabłońska -  Naczelnik Pionu Edukacji i Usług Społecznych.

Gminny Program Przeciwdziałania Narkomanii, określa zakres działań, które będą realizowane na terenie gminy, aby skutecznie prowadzić przede wszystkim profilaktykę w zakresie przeciwdziałania narkomanii wśród mieszkańców gminy oraz starać się rozwiązywać problemy wynikające z zażywania narkotyków.

W Gminnym Programie Przeciwdziałania Narkomanii zostały zdefiniowane najważniejsze problemy dotyczące uzależnienia od narkotyków oraz wskazane zadania, których zrealizowanie przyczyni się do osiągnięcia celu głównego programu, jakim jest ograniczenie zjawiska narkomanii na terenie gminy Śrem.

Dyskusji nie było.
Przewodniczący Komisji Pomocy Społecznej, Ochrony Zdrowia i Środowiska – Zdzisław Żeleźny poinformował, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały, 

"za" głosowało 16 radnych.

Uchwała Nr 390/XL/2017 została podjęta jednogłośnie.

 /Uchwała Nr 390 /XL/2017 stanowi załącznik nr 26 do protokołu./
23) w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2018 rok.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Barbara Jabłońska -  Naczelnik Pionu Edukacji i Usług Społecznych.

Gmina Śrem od wielu lat prowadzi szereg inicjatyw mających na celu zapobieganie negatywnym zjawiskom alkoholizmu. Podejmowane działania adresowane są do całej społeczności gminnej, w tym przede wszystkim do dzieci i młodzieży. Przedsięwzięcia inicjowane w naszej gminie w zakresie profilaktyki zyskały uznanie Państwowej Agencji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, która w 2008 roku przyłączyła gminę Śrem do Ogólnopolskiej Mapy Gmin Wiodących w zakresie profilaktyki uzależnień.

W Gminnym Programie Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych zostały zdefiniowane najważniejsze problemy dotyczące uzależnienia od alkoholu oraz wskazane zadania, których zrealizowanie przyczyni się do osiągnięcia celów strategicznych programu.

Dyskusji nie było.

Przewodniczący Komisji Pomocy Społecznej, Ochrony Zdrowia i Środowiska – Zdzisław Żeleźny poinformował, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały, 

"za" głosowało 16 radnych.

Uchwała Nr 391/XL/2017 została podjęta jednogłośnie.

 /Uchwała Nr 391 /XL/2017 stanowi załącznik nr 27 do protokołu./
24) w sprawie Gminnego Programu Zdrowotnego pod nazwą „Program zapobiegania czynnikom ryzyka raka szyjki macicy w gminie Śrem na lata 2018-2021”.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Barbara Jabłońska -  Naczelnik Pionu Edukacji i Usług Społecznych.

Rutynowe szczepienia nastolatek przeciwko infekcji HPV jako ważną część skutecznej profilaktyki raka szyjki macicy, którą rekomendują m.in.: Polskie Towarzystwo Ginekologiczne, Polskie Towarzystwo Profilaktyki Zakażeń HPV, a także Światowa Organizacja Zdrowia. Polskie Towarzystwo Ginekologiczne szacuje, że powszechne szczepienia całych roczników nastolatek spowodują zmniejszenie ogólnej liczby zachorowań na raka szyjki macicy od 76 do 96 procent w ciągu 15-20 lat od rozpoczęcia szczepień. 
Gminny Program Zdrowotny pod nazwą ”Program zapobiegania czynnikom ryzyka raka szyjki macicy w gminie Śrem na lata 2018-2021" jest kontynuacją wcześniej rozpoczętych działań. Program uzyskał pozytywną opinię Prezesa Agencji Oceny Technologii Medycznych nr 248/2013 z dnia 19 sierpnia 2013 r. Zgodnie z art. 48a ust. 2 ustawy 27 sierpnia 2004 r. o świadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze środków publicznych.

Proponujemy na kolejne 4 lata kontynuację tego programu. Będzie zastosowana szczepionka 4-walentna, ponieważ ma szersze zastosowanie. Będzie rozpisany konkurs. Firma, która go wygra będzie przeprowadzała spotkania edukacyjne w szkołach dla rodziców. Dodała, że najwyższa wyszczepialność była w roku 2015 i wyniosła 68%.
Dyskusji nie było.

Przewodniczący Komisji Pomocy Społecznej, Ochrony Zdrowia i Środowiska – Zdzisław Żeleźny poinformował, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały, 

"za" głosowało 16 radnych.

Uchwała Nr 392/XL/2017 została podjęta jednogłośnie.

 /Uchwała Nr 392 /XL/2017 stanowi załącznik nr 28 do protokołu./
25) w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta dla celu obliczania podatku rolnego.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Magdalena Panke – Skarbnik Gminy Śrem.

Ogłoszona cena w Komunikacie Prezesa GUS z dnia 18 października 2017 r. wynosi 52,49 zł za decytonę żyta i stanowi zbyt wysokie obciążenie dla producentów rolnych na terenie gminy Śrem, ponieważ wzrost stawki podatku rolnego w stosunku do roku ubiegłego wyniósłby 14,76 %. Biorąc pod uwagę konieczność stosowania umiarkowanych stawek podatkowych oraz fakt, że stawki podatkowe w podatku od nieruchomości, w podatku od środków transportowych oraz opłaty od posiadania psów są niższe od stawek maksymalnych, Burmistrz Śremu zaproponował Radzie obniżkę ceny skupu żyta, przyjmowanej jako podstawa obliczania podatku rolnego na 2018 rok o 12,86 %, tj. do kwoty 45,74 zł za 1dt. Stawka podatku przyjęta na 2018 r. za decytonę wynosi 45,74 zł i jest taka sama jak w roku ubiegłym.

Dyskusji nie było.
Z-ca Przewodniczącej Komisji Wsi i Samorządu – Adam Sędłak poinformował, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Z-ca Przewodniczącej Komisji Budżetowej – Dominika Fornalik poinformowała, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały, 

"za" głosowało 16 radnych.

Uchwała Nr 393/XL/2017 została podjęta jednogłośnie.

 /Uchwała Nr 393 /XL/2017 stanowi załącznik nr 29 do protokołu./
26) w sprawie opłaty od posiadania psów.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Magdalena Panke – Skarbnik Gminy Śrem.

Roczną stawkę opłaty od posiadania psów określono w wysokości 36,00 zł od jednego psa i jest ona niższa od maksymalnej stawki ogłoszonej w obwieszczeniu Ministra Rozwoju i Finansów z dnia 28 lipca 2017 r. w sprawie górnych granic stawek kwotowych podatków i opłat lokalnych w 2018 r. Biorąc pod uwagę fakt, że obowiązujące przepisy (art. 19 pkt 3 ustawy o podatkach i opłatach lokalnych) dają możliwość poza ustawowymi zwolnieniami, wprowadzenia dodatkowych zwolnień od opłaty od posiadania psów, proponuje się, aby rada gminy niniejszą uchwałą wprowadziła dodatkowe zwolnienie od opłaty od posiadania psów tj. posiadanie psa nabytego ze Schroniska dla Bezdomnych Zwierząt w Gaju. W tym projekcie  uchwały jest również propozycja odejścia od inkaso. Obroty bezgotówkowe są teraz szeroko dostępne, a zbiórka opłaty inkaso jest niewielka, w roku 2016 zebrano w tej formie opłaty, kwotę w wysokości 460 zł.
Dyskusja:

Radny Adam Sędłak zapytał, czy każdy kto kiedykolwiek wziął psa ze schroniska z Gaju jest zwolniony z opłaty , zadał to pytanie na Komisji Budżetowej i uzyskał odpowiedź, ale chciałby, żeby każdy to usłyszał.
Pani Skarbnik odpowiadając poinformowała, że tak, będzie zwolniony od roku 2018 jeżeli będzie mógł się wykazać potwierdzeniem ze schroniska, że taka adopcja była.
Dyskusja została zakończona.

Z-ca Przewodniczącej Komisji Wsi i Samorządu – Adam Sędłak poinformował, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Z-ca Przewodniczącej Komisji Budżetowej – Dominika Fornalik poinformowała, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały, 

"za" głosowało 14 radnych,
wstrzymał się od głosu 1 radny,

przeciw głosował 1 radny.

Uchwała Nr 394/XL/2017 została podjęta.
 /Uchwała Nr 394 /XL/2017 stanowi załącznik nr 30 do protokołu./
27) w sprawie określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu udzielania ulg w spłacie należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny, przypadających gminie Śrem lub jej jednostkom organizacyjnym.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Magdalena Panke – Skarbnik Gminy Śrem.

Ustawą z dnia 10 lutego 2017 r. o zmianie ustawy o finansach publicznych opublikowaną w Dzienniku Ustaw z dnia 28 marca 2017 r poz. 659 wprowadzono szereg zmian do ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych. W szczególności, doprecyzowano przepisy przez wyraźne wskazanie, że należności cywilnoprawne mogą być umarzane w całości albo w części oraz wyraźnie rozdzielono przepisy dopuszczające udzielenie ulgi z urzędu (w formie umorzenia należności cywilnoprawnej) od regulacji umożliwiających udzielanie ulg wyłącznie na wniosek dłużnika. Zastąpiono także pojęcie „jednostek podległych” pojęciem „jednostek organizacyjnych”, czyli jednostek budżetowych, samorządowych zakładów budżetowych lub samorządowych instytucji kultury. W przedstawionym projekcie uchwały również doprecyzowano dotychczasowe zapisy w przedmiocie udzielania ulg w spłacie zobowiązań cywilnoprawnych, poprzez wyraźne wskazanie za jaki okres pobierane są odsetki w przypadkach udzielenia ulg w formie odroczenia terminu spłaty lub rozłożenia na raty. Wydłużono też możliwość uregulowania należności w formie rozłożenia na raty z 48 do 60 miesięcy, z uwagi na to, że z tej formy spłaty bardzo często korzystają osoby najbiedniejsze, korzystające z pomocy społecznej i zamieszkujące w lokalach socjalnych. Zmieniono również regulację o wygaśnięciu umowy w przypadku niedotrzymania terminu ustalonych rat. Poprzednio, w przypadku nieuregulowania jednej raty całość należności była od razu wymagalna, obecnie wygaśnięcie umowy następuje po niedotrzymaniu terminu płatności trzech rat. Z uwagi na to, iż adresatami projektowanej uchwały są między innymi przedsiębiorcy i rolnicy stanowi ona program pomocy de minimis. Projekt uchwały został zgłoszony zgodnie z art. 7 ust. 3 i 3a ustawy z dnia 30 kwietnia 2004 r. o postępowaniu w sprawach dotyczących pomocy publicznej (Dz. U. z 2016 r., poz. 1808 z późn. zm.), Prezesowi Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów w Warszawie i Ministrowi Rolnictwa i Rozwoju Wsi. Propozycje zmian w projekcie Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi oraz Prezesa UOKiK zostały uwzględnione.
Dyskusji nie było.
Z-ca Przewodniczącej Komisji Budżetowej – Dominika Fornalik poinformowała, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały, 

"za" głosowało 16 radnych.

Uchwała Nr 395/XL/2017 została podjęta jednogłośnie.

 /Uchwała Nr 395 /XL/2017 stanowi załącznik nr 31 do protokołu./
Ad.5. Rozpatrzenie projektu obwieszczenia Rady Miejskiej w Śremie w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie szczegółowych warunków przyznawania stypendium Burmistrza Śremu dla uzdolnionych uczniów w ramach Gminnego Programu Wspierania Edukacji Uzdolnionych Dzieci i Młodzieży.
Przewodnicząca Rady zapytała się, czy są jakieś pytania do projektu obwieszczenia?

Pytań nie było.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu obwieszczenia,

"za" głosowało 16 radnych.

Obwieszczenie Nr 9/XL/2017 zostało podjęte jednogłośnie.                 

/Obwieszczenie Nr 9/XL/2017 stanowi załącznik nr 32 do protokołu./

Ad.6.
Sprawozdanie z działalności przedstawiciela gminy Śrem w Stowarzyszeniu Zdrowych Miast Polskich.

Przewodnicząca Rady poinformowała, że radni otrzymali szczegółowe sprawozdanie, jeżeli są pytania do Pani Barbary Ratajczak – Lokalnego Koordynatora Zdrowych Miast Polskich, która dzisiaj na sesji jest nieobecna, prosi o złożenie pisemnych zapytań w biurze Rady.
/Ww. sprawozdanie stanowi załącznik nr 33 do protokołu./
Ad.7. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.
Sprawozdanie   z   bieżącej  działalności  Burmistrza Śremu radni otrzymali, wobec powyższego odstąpiono od jego referowania./Sprawozdanie  stanowi załącznik nr 34 do protokołu./

Dyskusja:
Radny Tomasz Jakuszek poprosił o wyjaśnienie sprawy związanej z umową na temat dotacji na naukę pływania dla klasy III i V szkół podstawowych, jak ta umowa została podpisana ze Śremskim Sportem?

Pan Burmistrz wyjaśnił, że wykonaliśmy Państwa zalecenia , mówiliśmy o tym, że będziemy sukcesywnie nadrabiali to, co się stało kiedy nie funkcjonował basen. Umowę podpisaliśmy zgodnie z zasadami ustawy o zamówieniach publicznych.  Umowa jest podpisana do końca roku szkolnego i o ile pamięta, na kwotę 230 tysięcy zł i obejmuje wszystkie dzieci klas III i V  uczęszczające do naszych szkół.
Radny Tomasz Jakuszek zapytał o przebudowę ul. Promenada w Śremie na kwotę 139.567 tys. zł, jaki to jest zakres.
Pan Burmistrz stwierdził, że wniosek był już od dwóch lat złożony przez dwa podmioty gospodarcze, które funkcjonują na tym terenie, przez Szpital Reumatologiczny i przez Zakład Opiekuńczo-Leczniczy czyli tzw. Klasztorek, mianowicie zejście na Promenadę jest bardzo strome i właściwie od jesieni nie było użytkowane przez pensjonariuszy tych dwóch zakładów. Wykonaliśmy projekt. Projekt zakłada od bramy wjazdowej do Klasztorku do Promenady wykostkowany i zakładający odpływ wody z poręczą z prawej strony jak się schodzi , żeby osoby niepełnosprawne mogły korzystać z rehabilitacji.
Radny Tomasz Jakuszek odniósł się do relokacji zwierząt egzotycznych. Jest informacja o tym, że za kilogram mięsa  gmina płaci 19,95 zł , takie są koszty. W marketach okolicznych, ludność kupuje o wiele tańsze mięso, zapytał, czy to jest jakieś specjalne mięso, żeby wyżywić zwierzęta? Następnie odniósł się do informacji z 20 listopada, że gromadzone są dowody w sprawie wydania decyzji w przedmiocie czasowego odebrania zwierząt. O jakie zwierzęta chodzi w tym wypadku. 
Pan Burmistrz wyjaśnił w odniesieniu do pierwszej części, zamówienie publiczne zgodnie z ustawą o zamówieniach publicznych przy uwzględnieniu wymogów jeżeli chodzi o tego typu zwierzęta. Oferta wpłynęła na tą kwotę o której Pan mówił i to jest tylko i wyłącznie wołowina. Tutaj nie dyskutujemy w tym zakresie, bo takie są reguły prawne i stąd podpisaliśmy umowę z podmiotem, który złożył najkorzystniejszą ofertę. Jeżeli chodzi o drugą sprawę, to pozostały 4 tygrysy i 1 lampart ze 150 zwierząt. My jako gmina nie mamy prawa do tych zwierząt, my działamy w oparciu o ustawę o ochronie zwierząt i nakładany jest na nas obowiązek dożywiania dopóki postępowanie prokuratorskie w stosunku do tego ośrodka   nie zostanie zakończone, w jedną bądź w drugą stronę i wtedy jesteśmy w oparciu o ustawę o finansach publicznych zobowiązani do prowadzenia windykacji kwoty, którą wyłożyliśmy, co może trwać również w nieokreślonym czasie.
Radny Tomasz Jakuszek zapytał, czy jest od strony prawnej możliwość taka, czy może właściciel, któremu zwierzęta zostały odebrane mógł je sprzedać i w ten sposób przyspieszyć ten proces rozebrania tego obiektu, bo my już długi czas się z tym „kulamy”.
Pan Burmistrz wyjaśnił, że właściciel ośrodka został decyzją Prokuratora Okręgowego odsunięty od działań w stosunku do tego ośrodka, więc nie ma możliwości ani wejścia tam, ani prawa do tych zwierząt, pomimo, że jest prawowitym właścicielem i dopóki nie będzie zakończone postępowanie nie ma prawa karmić tych zwierząt ani cokolwiek z nimi robić. Żeby relokować takie zwierzęta musi być zgoda Lekarza Powiatowego Weterynarii lub innych instytucji, które posiadają międzynarodowe certyfikaty w tym zakresie. My prowadzimy tylko i wyłącznie te działania , które wynikają z ustawy o ochronie zwierząt, absolutnie nie mamy prawa bo nie jesteśmy właścicielami zwierząt do relokowania tych zwierząt. Prowadzimy cały czas korespondencję z Prokuratorem, by nastąpiła relokacja tych zwierząt do ośrodków w całej Europie. Może tak być, że właścicielem tych zwierząt będzie Pan, który do tej pory był. Wszystko zależy od orzeczenia postępowania Prokuratorskiego, które nie jest zakończone.
Radny Tomasz Jakuszek zapytał o spotkanie z przedstawicielem firmy Totem w sprawie wprowadzenia od 1 lutego 2018 roku zmian w rozkładzie jazdy, jakie to będą zmiany?

Pan Burmistrz poinformował, że negocjacje są prowadzone od kilku miesięcy, dotyczyć one będą dwóch kierunków. Od 1 lipca uaktywniona została linia w kierunku dużych zbiorowisk pracowniczych, mówimy tutaj o kierunku Pysząca, Defor m.in. i inne firmy, które pracują na terenie Parku Przedsiębiorczości i druga linia  w kierunku Leopolu i Boć-polu Obecnie pracujemy nad nowymi kierunkami. Jeden kierunek Nochowo firma Rehau, drugi Dutron czyli w kierunku Manieczek.
Radny Tomasz Jakuszek odniósł się jeszcze do oferty i podpisania umowy na obsługę nauki pływania klas III i V szkół podstawowych, czy jakieś inne oferty były, czy tylko była nasza oferta?
Pan Burmistrz powiedział, że była tylko jedna, nasza oferta.

Radny Tomasz Jakuszek stwierdził, że nastąpiło otwarcie ofert jeśli chodzi o Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej, które  złożyło ofertę na utrzymanie określonych rejonów w naszym mieście. Ta oferta została unieważniona i ponownie ogłoszono przetarg. Jest to też nasza firma i też jedna oferta. Co stało za tym, że przetarg unieważniono.
Pan Burmistrz powiedział, że wygórowana oferta pod względem finansowym. My posiadamy określone środki w budżecie i kierujemy się przy zamówieniach publicznych możliwościami finansowymi.
Radny Tomasz Jakuszek odniósł się do obiektu Sportowego Śremskiego Sportu i do opłaty za użytkowanie małego basenu 170 zł/h czy też innych stawek basenowych. Chciałby wiedzieć, czy te stawki basenowe w stosunku do tych sprzed remontu , wzrosły i na jakim poziomie.

Pan Burmistrz stwierdził, że co do cen, to po pierwsze:
ceny nie są wyższe w stosunku do osób indywidualnych biorąc sąsiednie baseny tj. Kościan, Kórnik, Gostyń;

po drugie, grupowe bilety, czyli duży basen, trzy tory, tylko i wyłącznie obejmują wynajęcie całego toru i nie ma już dodatkowej opłaty dla tych zawodników, czy uczestników, którzy  z tego toru korzystają. Oczywiście , że one się różnią od tych , które były przed remontem. Przecież Państwo wymagacie potem od Spółki, żeby dążyła do zbilansowania rozchodów i przychodów i z tego to wynika. Natomiast jest wiele promocji dotyczących poszczególnych działań Śremskiego Sportu i  z końcem roku zobaczymy jakie będzie zapotrzebowanie. Zleciłem Radzie Nadzorczej, żeby co dwa miesiące dokonywała analizy cen, żeby jak najwięcej osób korzystało z tego obiektu.
Radny Tomasz Jakuszek stwierdził, iż nie wie, czy w jego pytaniu był zarzut, bo Pan Burmistrz odniósł wrażenie, że chodzi tu o cenę i to za wysoką, ale nie miał nic takiego na myśli, bo nie pamięta cen na innych obiektach. Odniósł się do zapisu o ewaluacji budżetu obywatelskiego, przeprowadzono analizy, jakie wnioski są z tych analiz.
Pan Burmistrz  poinformował, że podsumowanie jest zakończone i przedstawiono je podczas posiedzenia Komisji Wsi i Samorządu. Dokładną prezentację każdy z Państwa otrzyma poprzez Biuro Rady -  pełną treść tej ewaluacji. Myśli, że sugestie niektórych wprowadzają pewne uwagi do zmian.

Ad.8. Interpelacje i zapytania radnych, wolne głosy i wnioski.
Radny Marek Basaj odniósł się do swojego zapytania na dwóch poprzednich sesjach, a dotyczyło to zapytanie harmonogramu przebudowy boisk na stadionie Miejskim w Parku im. Powstańców Wlkp. Dotyczyło uszczegółowienia pierwotnego harmonogramu, który obejmował tylko dwa lata na bardziej precyzyjne związane z tym, że dwa kluby piłkarskie korzystają z tego obiektu w ramach rozgrywek organizowanych przez Wielkopolski Związek Piłki Nożnej. W związku z tym, że otrzymał  informację, że nie ma takiego harmonogramu w Urzędzie i dlatego nie może go dostać, chciałby prosić Pana Burmistrza , żeby doprowadził do uzgodnień z tymi dwoma klubami , myśli tutaj o klubie sportowym Warta i UKS z przedstawicielami służb Urzędu, zarówno z tymi, którzy odpowiadają za organizację życia sportowego w Śremie jak i tych, które prowadzą inwestycje w ramach budżetu gminy Śrem, aby wypracowały taki harmonogram realizacji tej inwestycji w sposób taki, żeby to nie kolidowało z organizacją  rozgrywek ligowych przez te dwa kluby, zarówno rozgrywek seniorskich jak i rozgrywek grup młodszych. Jest to o tyle ważne, że kluby otrzymały  stosowne licencje od organizatora rozgrywek zobowiązując się do określonego poziomu, czy standardu płyt do rozgrywek  i jakiekolwiek działania inwestycyjne w tym zakresie,  w moim przekonaniu i nie tylko w moim, mogą wpłynąć negatywnie na organizację tych rozgrywek  wręcz cofnięcie licencji, a nie chce już mówić o zagrożeniu karami finansowymi grożącymi klubom za niewłaściwą organizacje rozgrywek u siebie jako gospodarz. Dlatego prosi, żeby wspólnie usiąść i taki harmonogram przed przystąpieniem do realizacji konkretnych prac wypracować z korzyścią dla wszystkich stron.  Drugi temat, w związku z tym, że  zbliża się czas przeprowadzki Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej z ul. Farnej na ul. Grunwaldzką, zapytał Burmistrza, czy znane są mu plany zagospodarowania nieruchomości przy ul. Farnej po tej Komendzie, czy gmina jest zainteresowana , czy będzie starała się o pozyskanie tego obiektu, jeżeli tak, to na jaki cel?

Pan Burmistrz  odpowiadając stwierdził, iż tak, skierował pismo do przedstawiciela  Skarbu Państwa, który jest właścicielem tej nieruchomości czyli do Starosty Powiatu Śremskiego, że jest zainteresowany tą nieruchomością. Zainteresowanie umotywował  dwoma powodami, pierwsze to jest zabudowa komunalna, czyli zabudowa mieszkaniowa, a drugie to usługi komunalne. Co do pierwszej części, takie spotkanie z klubami w tym zakresie było już. Dostosowujemy też i Święto Dni Śremu, żeby nie kolidowało z remontem. Staramy się również żeby rozgrywki, które trwają do czerwca, potem jest przerwa, żeby nie kolidowały z remontem. Trzymajmy się też prostej zasady, żeby mogło być lepiej, musi być trochę gorzej.  Nie da się przeprowadzić tak szerokich zmian, zmianę płyty treningowej na nawierzchnię trawiastą , siedziska itd., do tego planujemy jeszcze modernizację, budowę drogi ulicy Parkowej, ale na pewno znajdziemy takie rozwiązanie, które będzie satysfakcjonowało wszystkie strony.
Radny Adam Sędłak podniósł dwie sprawy, poprosił o przejrzenie drzew znajdujących się w pasie drogi ulicy Śremskiej w Nochowie i przycięcie lub usunięcie drzew, które zagrażają bezpieczeństwu osób korzystających z tej drogi oraz  o przejrzenie drzew znajdujących się na całej alei w ulicy Lipowej w Nochowie i przycięcie lub usunięcie drzew, które stwarzają zagrożenie dla ludzi i budynków tam znajdujących się, przy ostatniej wichurze konar jednego z drzew się oderwał i uszkodził pokrycie dachowe budynku.

Radny Arkadiusz Jankowiak stwierdził, że ma 3 sprawy, dwie zgłoszone przez mieszkańców, dotyczące:

- sprawdzenia i posprzątania liści leżących na ul. Wiosny Ludów w Śremie,

- postawienia na skwerze znajdującym się pomiędzy ul. Kołłątaja , a ul. Jasną w Śremie, zielonego kosza dla piesków,

- zwrócenia uwagi Prezesowi PGK Sp. z o.o. w Śremie na pracę pracowników Przedsiębiorstwa, którzy wywożąc kontenery ze śmieciami,  odjeżdżają nie patrząc co po sobie zostawiają, rozsypane odpadki i bałagan.

Następnie Przewodnicząca Rady udzieliła głosu Panu Emilowi Majsnerowi – Przewodniczącemu Koła Terenowego Śrem/Środa Wlkp. Stowarzyszenia Kukiz`15. W swoim wystąpieniu Pan Majsner podniósł 5 spraw dotyczących:

1. skanalizowania wsi Borgowo i Grzymysław,

2. inwestycji związanej z uzbrojeniem w infrastrukturę techniczną działki w Ostrowie przez Spółkę Gminną,

3. rozmów związanych z gazyfikacją terenów wiejskich bez sieci gazowej,

4. odrolnienia terenów ( Kaleje, Luciny, Mechlin ) pod działalność gospodarczą,

5. modernizacji wiat przystankowych komunikacji miejskiej.
W dalszej kolejności Radny Hieronim Bartkowiak przedstawił protokół z kontroli przeprowadzonej w Urzędzie Miejskim przez Komisję Rewizyjną 7 listopada 2017 r. w zakresie gospodarowania lokalami mieszkalnymi komunalnymi i socjalnymi do dnia kontroli w roku 2017.
/Ww. protokół stanowi załącznik nr 35 do protokołu z sesji./
Przewodnicząca Rady poinformowała, że do Rady wpłynęły pisma:
- informacja o sytuacji na rynku pracy w gminie i w powiecie Śremskim,

- zaproszenie do udziału w XIII Ogólnopolskim Halowym Turnieju Piłki Nożnej radnych samorządów sejmików, miast, gmin i powiatów o Puchar Wojewody Lubuskiego, który odbędzie się 24.02.2018 r. w Gorzowie Wlkp.
Kolejna sesja planowana jest 19 grudnia o godz. 11.00. Wigilia radnych 19 grudnia br. o godz. 18.00. Komisje Rady zaczynają obradować od 4 grudnia br. do 11 grudnia br.

Ad.9. Zamknięcie sesji.






Przewodnicząca Rady - Katarzyna Sarnowska stwierdziła , iż porządek obrad XL sesji Rady Miejskiej w Śremie został wyczerpany i zamknęła obrady sesji o godz. 14.40 dziękując wszystkim za przybycie.
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